APYHITBO ®U3NYAPA CPBUJE
MUHHUCTAPCTBO INPOCBETE U CI1IOPTA PENNIYBJIUKE CPBUJE
OICEK 3A ®U3UKY ITPUPOJHO-MATEMATHYKOI' PAKYJITETA HUI
HHCTUTYT 3A ®PUBUKY [IM® HOBU CAJL

Peny0iinuko TakMuyene 32 yueHHMKe OCHOBHMX LIKO0JIa, mKoJcka 2006/2007.
6. pasped
1. [Inannnapu JoBan 1 MujaH cy ce JOTOBOPHIIM Jia c€ TauyHO y oapelheHo Bpeme Haly y
IUIaHMHAPCKOM JioMy. JoBaH je Kpenyo u Kaj je 3a ¢, =lh npemao s, =3,5km , uspauynao
je ma he sakacuutu ¢, =lh. 36or Ttora je mosehao Opsumy mHa Vv, =5Skm/h u y

IUIAHUHAPCKU JOM cTurao #; =30min panuje. Konuku myt je JoBan mpemiao on kyhe 0

iaHuapcekor roma? Jlok je Jopan yekao MuiaHa, u3pauyHao je Ha KOJHUKO je Tpebaso na
noseha Op3uHy, I1a Ja Ha cacTaHaK CTUTHE TaYHO Ha BpeMme. M3pauyHajTe u Bu!

2. Jlazap je mpemrao 3/8 mykuHE MOCTa KaJ j€ MPUMETHO, 1U3a cebe, ayTOMOOWIT KOjU Cce
npubmkasa Mocty. Hajseha Gp3una kojom Jlazap moxe na tpuu je v, =10km/h . Kojom

Op3uHoM ce kpehe aytomoOmi, ako Jlazap ycme aa moGerne ca MOCTa y HOCHEIHEM
TPEHYTKY, OMJIO J1a Tpuu Hazana (IpemMa ayToMoOwmiTy), Wi Hampes (mpema Kpajy MocTa)
Axo je nyxuna mocta 100m, Ha K0joj HajMawOj] YIa/BEHOCTH O] Hera Moxe aa Oyne
ayTOMOOWJI, y TPEHYTKY Kaja ra Jlazap npumeTH, 1a Ou ycrieo Ja ce CKIOHHM ca MOCTa Ha
BpeMe.

3. IBa rpana, [opmu u [Jomu Hama3e ce Ha 00anu peKe Koja Teue paBHOMEPHOM Op3UHOM
u =2km/h . McroBpeMeHo, u3 06a rpaja moia3u Mo jeaH yamal] U CBaKH O] HbUX Ce
onmax Bpaha Hazaj KaJa cTurHe y apyru rpan. Yammum ce kpehy uctum Op3uHama y

omHOCY Ha Boay. IIpBM MyT Cy ce cpend Ha pactojamy d, =4km, a apyru myt Ha
pacrojamy d, =6km ox Jlomer rpama. Onpenutu pactojambe uzmel)y rpagosa u Op3uHy
Yamala y OfJHOCY Ha BOJY.

4. Jlana xuBu y kyhu Ha Opay, uzHajg peke. O nmonacka o Kyhe 0 moBparka mpomuio je
t =2,5h . Ha pemw je mpoBena tauHo 1Ba cata. Hus 6pno ce kperana cpeamoM Op3uHOM
v, =5km/h | a y3 6pao cpenmom O6p3usom Vv, =3km/h . Komuko je lanuna kyha yaasbena
OJI peKe.

5. Axo ompyry omnteperumo cwioM F =40N, ona he ce m3myxutu 3a At =5cm.
OnpenuTtu U3NyXEHE ako: a) JABE TAKBE OMPYre BEXKEMO JeIHY 3a APYTY U ONTEPETUMO
cuiioM F =40N; 0) nBe TakBe OMpyre BEXEMO jeHY TOpeI Ipyre, IMa TakaB CHUCTEM
onrepetuMo cuiioM F =40N . Onrosope AeTaJbHO 00PA3IOKUTH.

Cgaku 3anarak Bpeau 20 nmoena
3amarke mpunpemuo: ap Mupocnas Hukonh

Penienzent: ap Hanexxna HoBakosuh
[Ipencennuk xomucuje: np Hagexxna HoBakosuh

CBHM TAKMHYapHMAa JKeJIMMO yCIelmaH paa!



Peny0imuko TakMu4ere 32 ydeHHKe OCHOBHUX HIKO0J1a, mKoJcka 2006/2007.

6. paszpeo, Pewerva

_ d d
1. Ako je d, ocrarak myTa, oHxa Baxu — —1, = — +1, CpeljuBameM 1061jaMo
Vi V)

" (&, +1,)

d, L, » OZIHOCHO d, =17,5km. JosanoB npehenu nyt je d =d, +d,a 1o je
2 1
4, _d :
d =21km. Jla 6u crturao TayHO Ha Bpeme, Tpeda na je, v__tz =, > mmo naje
1 2
V2 - VIdz s
d, —t,,
v, =4,375km/h .
) d_3L d+L_SL o
. W3 ycnosa cneau v 8w u v Sy, - aMCHOM TIpBE y JApYry mao0ujamo
3L L _ 5L od _ 3L
—+—=——omgnocuo v, =4v,, v,=40km/h. U3 penaumje — =< —3a mnosuare
&, v, 8y, v, 8v,

Op3une umamo d /L =3/2 omHocHo d =150m.

d, _d-d,

vV—u v+u

3. JenHakocT BpeMeHa oJ] oYeTKa KpeTama J0 MPBOI' CycpeTa Jaje

4 d-d, _ d + d,
v-u v+tu v+tu v-u
M ®3 OBUX jeqHaunHa HaheMo ojpHOCE V,/V,, IHUXOBO W3jelHAYaBarbe JIaje
d—d, _ d, v, _d—d,
= . OpmaBge wHamazumMo d =10km. MHWN3 —=———  HanasuMo
d, d-d, 12 d,
v =5u =10km/h .

JpyTOT cycpeTa . AKO yBeIeMO CMeHE V=uU =V, u v+tu =v,

v,

d  d
4. _+_:t1’ tl :O.Sh. d:

. 3amena maje d =937,5m.
vV, vy,

5.a) At, =2At =10cm. b)At, =At/2=2.5cm .



